



广水

40%企业由青年掌舵

# “青春力量”激活县域经济

在广水,青年企业家登记注册企业占比超40%,掌舵的“四上企业”占比近30%,主导的“专精特新”企业占比近40%,地位举足轻重。

近年来,广水把城市“C位”留给青年创业,推出“政策包”,实施乡村青年“田园小康”、大学生创业扶持等项目,青创贷“一站式”办理等,扶持青年创业,扩大青年交流“朋友圈”。

## 建筑青年打造共享孵化平台

8月29日,走进广水市经济开发区青年之家旗舰店,“家”字的标识温暖醒目。“这里就是广水青年的第二个家。”建设者景尧说。

景尧不仅是湖北鑫尧建设集团有限责任公司总经理,还担任随州市青年联合会副主席、青年企业家协会执行会长、人大代表等多重职务。

2011年,景尧大学毕业后投身建筑行业,从基层小工做起。看图纸、了解材料配比、掌握施工流程。一年后,他组建工程队,开始承接小型项目。

白天扎根工地,晚上自学管理,景尧逐渐在业内树起口碑。2016年,他返乡成立湖北鑫尧建设集团有限责任公司,主要承接道路、园区、河道治理等市政项目。之后,面对行业变革,景尧敏锐地将业务拓展至工厂厂房、新装配式建材等领域。

2022年起,景尧先后投入560余万元,把公司原7层旧办公楼改造成3200平方米的“共享职工之家”。一楼建设青年之家旗舰店,设立阅览区、会务区、爱心驿站;三楼成为开发区27家企业联合会的固定办公点;七楼职工大讲堂一年举办了46场培训。

“这里不仅是职工的活动场所,更是青年创业者的孵化器。”景尧介绍,青年之家旗舰店已举办多期青年夜校、技能培训和直播带货课程,累计开展培训超过400人次。

## 电商夫妻巧织家纺云销网

8月29日,广水市湖北简枚琳商贸有限公司厂房内,机器轰鸣、包裹成山,60多名工人正在紧张有序地分拣发货。

“00后”邢珍珍是公司法定代表人,她的丈夫雷海龙主理公司运营。

雷海龙初中毕业后,去北京跟着叔伯做家纺生意。2018年,雷海龙抓住电商机遇,开始尝试开淘宝店,2019年入驻拼多多。2020年,他回乡创业,从6人团队、3间门面起步,一步步稳扎稳打。如今,公司已迁至宽敞的厂房,拥有枕头、枕套、床笠等百余款产品,年销售额从300万元跃升至3000万元。

“我们自主研发了100多个花型,每年淘汰更新,还申请了外观专利。”邢珍珍自豪地说。

“产品质量是基础,营销创新是关键。”雷海龙说,夫妻俩每年都会前往山东、杭州等地的家纺产业考察学习,紧跟面料、花型、工艺的潮流趋势。公司在快手、抖音等10多个平台进行推广,聘请专业团队拍摄图文、视频,同时与带货达人合作,日订单量稳定在4000至5000单。

“政府的支持给我们提供了很大的助力。”邢珍珍介绍,创业初期,在广水团市委等单位帮助联系下,公司先后获批40万元“青创贷”、5万元大学生创业扶持资金,6万元商贸进限奖励等,缓解了公司资金压力。

## 面厂老板重塑“湖北味道”

8月29日,湖北今中福食品有限公司生产车间,面条如银丝般从生产线流淌而下,工人们熟练地封装打包。

这家成立不到3年的企业,拥有“今中福”“麒麟门”两大品牌,月产热干面1000吨,年营业额4800万元。

公司董事长李涛原本从事房地产营销策划。2022年底,他响应广水市招商引资号召,决定跨界转型,回乡创业,将热干面作为创业项目:“我父母以前开面粉厂,热干面是湖北特色,我想把它推向全国各地。”

他从山东、河南请来5位面食专家,驻厂一个半月,反复调试参数。通过上千次实验,终于找到了最佳配方和工艺参数,生产出耐煮不坨、口感筋道的热干面。

李涛将产品定位为“速食热干面”,主打年轻消费群体,通过抖音、小红书、淘宝、拼多多等平台,日销3万担。

从2023年开始,李涛先后十多次向武汉蔡林记寄送样品,寻求合作。2024年10月底,蔡林记派人来厂考察。最终,产品通过严格的质量检测,双方建立长期合作关系,公司向蔡林记日供货10万担。

如今,李涛还与陈巷镇食品厂合作,采购酸豆角,与武汉企业合作定制酱料,逐步构建起完整的产业链。

“未来计划建设一体化生产线,实现面条、调料自主生产。”李涛说。

(选自湖北日报客户端广水频道 作者 程淇 李茵 崔静)

护群众健康。

“原来钻心的麻痛感减轻了,晚上睡觉安稳多了,头晕手麻的症状也好多了。”8月26日,市民陈女士对进行就医回访的房县中医院工作人员说。

因工作原因,陈女士长期久坐,肩膀脖子僵硬酸痛。8月初,她晚饭后来到位于房县国土广场的房县中医院夜市,抱着试试看的心态在推拿按摩体验区坐了下来。医生的专业触诊和手法按摩,让她肩颈的紧绷感得到缓解。

次日,陈女士就来到房县中医院康复科做系统治疗。经过系统问诊、影像学检查,陈女士被诊断为神经根型颈椎病,康复科为其定制中西医治疗方案,运用超声引导下针刀松解术除病灶,配合特色中医干预与康复训练预防复发。经过一周的治疗,陈女士的不适症状明显改善。

7月至8月,由房县卫健局主办,房县中医院承办的中医文化夜市活动在国土广场火热开市,活动每周五六晚举行,将传统中医文化与充满烟火气的夜市场景巧妙结合,传承中医文化,守护群众健康。

在传统理疗体验区,针灸、艾灸、推拿等中医传统疗法免费向市民开放。许多市民踊跃参与,现场体验中医药的神奇疗效。

中医药文化夜市开办以来,吸引3000余名市民参与。

(选自湖北日报客户端房县频道 作者 杜达巍 陈士军)

## 20余家企业夜市摆摊招人



大悟夜市招聘会现场。(受访单位供图)

8月29日晚,大悟县城区景观桥畔华灯初上,一场别开生面的“夜市招聘会”在这里举行。这是大悟县2025年“才聚荆楚共建支点”高校毕业生等青年就业服务内容之一,通过将招聘会融入城市夜经济场景,为求职者和企业搭建全新的就业平台。招聘现场,人头攒动。20余家参会企业依次排开,展位前摆放着醒目的招聘信息展板,岗位需求、薪资待遇等信息一目了然。求职者们穿梭于各企业展位之间,与企业招聘负责人面对面交流,现场气氛热烈而

有序。为使招聘服务覆盖更多人群,大悟县劳动就业服务中心还通过官方微博账号,实现“线上+线下”双渠道招聘,确保就业服务“不打烊”。

据介绍,本次招聘会共吸引二十多家企业参与,提供千余个就业岗位,初步达成就业意向195人。此次青年就业服务将持续至12月,其间还将举办校企专场招聘会、定期夜市招聘会等活动。

(选自湖北日报客户端大悟频道 作者 潘峻峰)

## 引江补汉下游消能防护区提前一年完工



图中左首呈漏斗状部分为引江补汉工程下游消能防护区。(受访单位供图)

8月31日,引江补汉工程迎来关键节点,位于宜昌市夷陵区太平溪镇的下游消能防护区正式完工并启动充水,较原计划工期提前一年,为项目取水口后续建设按下“加速键”。

引江补汉工程下游消能防护区呈漏斗状布局,宽60米、长约134米,与工程取水口隔岸相望。施工方中国水电八局相关负责人亢雷雷介绍,防护区闸堰顶高程164米、底部高程143米,此次充水高度达21米,各项指标均符合设计要求。

作为引江补汉工程排导系统的核心组成部分,下游消能防护区的建设与龙潭溪改道需求

直接相关。引江补汉工程取水口地处龙潭溪与长江交汇处,施工期间需抽干作业区域积水,因此排导系统被设计为“人工运河”,专门引导龙潭溪开取水口入江。

亢雷雷说,防护区完工后,溪水可通过排导系统顺利汇入长江,彻底解决施工取水干扰问题。

除保障施工外,该防护区更承担着生态防护与地质安全屏障的作用。亢雷雷解释,龙潭溪入江时水头高达20余米,强冲击力易冲刷河道沙土形成深坑,进而引发两岸边坡滑坡。为此,防护

区底部铺设钢筋石笼以防止砂石流失,两岸边坡则浇筑混凝土“防护层”,防范地质风险。

今年3月项目开工后,施工方通过优化施工流程、改进工艺工法,仅用152个有效工作日便完成全部建设任务,大幅缩短工期。按照当前进度,今年年底前排导系统将实现全线完工通水,取水口作业面届时将全面打开,工程主体施工有望提前一年启动,为引江补汉整体工程推进创造有利条件。

(选自湖北日报客户端夷陵频道 作者 陈嵩 朱玲 叶国庆)

## 安陆:检察监督依法纠正错误刑期

8月23日,叶某“提前”4天刑满释放。走出看守所大门那一刻,他拉着驻所检察官白双满的手,连声说着感谢。

8月6日,在安陆看守所开展日常驻所检察工作的市检察院驻所检察官白双满,应约来到监区谈话室,与在此服刑的叶某见面。

叶某反映,8月27日他就要刑满释放了,可他服刑以来一直觉得自己

的刑期计算不太对,希望检察官帮他查一查。

驻所检察官随即调阅了叶某的判决书、案卷,在一页页仔细翻阅电子案卷时,一份青海省某市看守所的“临时羁押证明”出现在屏幕上,文书显示:2024年8月13日至2024年8月16日,叶某在该市看守所被临时羁押了4天。

“叶某在外地临时羁押的4天时间没有折抵,的确被多计算了4天刑期。”驻所检察官说。

法律监督不是虚设,权益保障不应留空白。8月8日,安陆市检察院依法发出《纠正违法通知书》,有关方面迅速复核并予以采纳,并向安陆看守所重新送达修正刑期后的执行通知书。

(安剑 金晓晴)

## 通城电力护航“开学季”用电无忧

为确保“开学季”校园用电安全,国网通城县供电公司沙堆供电所主动靠前、精心部署,开展“查隐患、查漏洞、查死角”专项检查。9月2日,该所组织“青工向上”党员服务队,对辖区内6所中小学及幼儿园进行了拉网式用电安全隐患排查整治。

服务队重点对学校食堂、教学楼

等场所的线路绝缘老化情况、用电设备以及开关、插座、插头等易漏电设备展开全面“体检”,同时对学校的供电线路、配电箱和应急自备电源的安全性能进行测试,消除各类隐患。

针对排查中发现的问题,供电所主动与校方沟通,提出具体整改措施,确保隐患治理及时高效。对暂时无法

立即解决的问题,工作人员做好详细登记,并及时向校方反馈,安排专人上门提供技术指导,跟踪督促整改进展,协助学校落实整改措施。

沙堆供电所以全面优质的服务,为广大师生营造了安全可靠的用电环境,助力“开学季”用电无忧。

(金世武)

## 仙桃检察开展涉市场主体行政执法专项监督

“感谢检察院,帮我们追回92万元欠款。”近日,仙桃市检察院邀请相关行政机关及农民工代表,就早前办理的一起涉市场主体行政执法监督案举行座谈,农民工代表发言时激动地说。

今年以来,仙桃市检察院在开展涉市场主体行政执法专项监督活动中,充分发挥行政检察“一手托两家”

作用,在依法监督行政机关行政行为,促进依法行政的同时,加强对法院办理的行政执行案件的监督,促进依法审判。

截至目前,该院共办理相关案件17件。不久前,该院行政检察部门还依托“府检联动”机制,推动2起行政非诉执行案件的行政争议实质性化解,切实保障市场主体合法权益。

(武蓉 田曦辰)

## 石首:压实主体责任 提升招投标质效

今年来,石首市积极构建“制度+改革+协同+纪法”四位一体监管体系,着力破解招标人主体责任虚化问题,持续规范市场行为,提升项目招标质效,营造公平、公开、公正的交易环境。

一是制度立规。出台招标人主体责任落实与责任追究方案及实施细则,围绕标前、标中、标后和责任追究提出20

条措施。今年推动32个项目进场交易,总额13.54亿元,节约资金1.31亿元。

二是改革创新。全面实施“评定分离”

机制,建立全流程留痕追溯机制,范围从房建市政扩展至水利、交通、农业等领域。

三是协同治理。联合纪委监委等

部门建立巡察机制,明确16项监督事项,强化标后履约监管,消除盲区。

四是强化纪法震慑。运用大数据分析比对近五年487个进场项目,向市纪委监委移送3起规避招标线索和14起合同履约问题线索。定期通报典型案例,构建“不敢腐、不能腐”的防控机制。

(郑祚军)